



国内统一刊号: CN33-0028 邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办 www.qjwb.com.cn

2021年9月 星期一

27

农历辛丑年八月廿一 第12671期

本报 热线 96068

习近平致信祝贺2021年世界互联网大会乌镇峰会开幕

上数字文明造福领 推动构建人类命运共



阅读全文

习近平向2021年 世界互联网大会 乌镇峰会致贺信

9月26日,国家主席习近平向2021年世界互联网大 会乌镇峰会致贺信。

习近平指出,数字技术正以新理念、新业态、新模式 全面融入人类经济、政治、文化、社会、生态文明建设各 领域和全过程,给人类生产生活带来广泛而深刻的影 响。当前,世界百年变局和世纪疫情交织叠加,国际社 会迫切需要携起手来,顺应信息化、数字化、网络化、智 能化发展趋势,抓住机遇,应对挑战。

习近平强调,中国愿同世界各国一道,共同担起为 人类谋进步的历史责任,激发数字经济活力,增强数字 政府效能,优化数字社会环境,构建数字合作格局,筑牢 数字安全屏障,让数字文明造福各国人民,推动构建人 类命运共同体。

2021年世界互联网大会乌镇峰会当日在浙江省桐 乡市乌镇开幕,主题为"迈向数字文明新时代——携手 构建网络空间命运共同体",由国家互联网信息办公室 和浙江省人民政府共同主办。





和记者一起 走进互联网大会

记 古老的水乡,触网而变。昨天,2021年世界互联网大 会乌镇峰会徐徐展开,普通乌镇人的生活,也因此而发生

> 今年35岁的戚芳韵是土生土长的乌镇人,现在是西 栅景区连环画书店的员工。她告诉记者,景区(乌镇旅游 公司)对他们员工有严格的要求,包括衣着、礼仪,不允许 有随地吐痰、乱扔果皮纸屑等不文明行为,游客有抽烟或 其他不文明行为要劝阻……

"景区又干净又漂亮,游客来了也不忍心吐痰、扔纸 屑。其他人都没有这样的不文明行为,估计有的人也不好 意思吧。"她说。

在智慧养老服务中心乌镇椿熙堂,悦耳的广场舞音 乐放着,20多个阿姨跟着视频在跳着探戈舞。领舞的是 穿着点缀小白花黑色连衣裙的胡晖阿姨,尽管已经83 岁,但她精神抖擞。年轻时,她曾是一名越剧演员,现在 经常在各大短视频平台直播,修图软件和直播玩得比年 轻人都溜。

"刚开始听到互联网大会,觉得跟我们老年人有什么 关系? 但现在看起来,它已经浸润在我们所有日常生活 了。"趁着闲下来的空档,她跟钱江晚报·小时新闻记者拉 起家常。她称自己是网购达人,姐妹们的很多衣服都是 她网上淘来的。手机上,除了安装了支付宝、淘宝、拼多 多等购物软件,还有抖音、快手、糖豆等短视频软件。做 短视频直播,粉丝跟她互动,是她最幸福的时刻。

2010年上海世博会期间,乌镇也热闹起来,家在西栅 景区北门的高英英,把自己房间让出来招待四方来客。后 来世界互联网大会落户乌镇,客流量一下子呈爆发式增 长。高英英发现自家房间不够用,就在2015年开起了民宿。

每年的世界互联网大会乌镇峰会以及后续的戏剧节 等活动,让高英英的民宿受益匪浅。"下个月的客房全部 订满,淡季不淡,旺季更旺。"从最早的携程、美团等OTA 平台,到现在小红书、抖音等短视频导客,她的客源更加 多元。

当代表前沿科技的互联网与桨声灯影的江南水乡相 互交融之时,更多普通乌镇人的生活,被彻底改变了。蝴 蝶扇一下翅膀,每个人都会感受到风,这就是互联网,联 的不只是形式,还有内核,它已经是这个世界最重要的组 成部分。 本报记者 张云山 王燕平

通讯员 徐潇卓